
 

Ποια είναι η γνώμη των αποφοίτων του ΔΜΠΣ ΜSc Cell and Gene 

Therapies για το Πρόγραμμα Σπουδών του; 

 

Μπακόλας Δημήτριος (Πτυχιούχος Φαρμακευτικής): “Mε την ιδιότητα 

μου ως φαρμακοποιός που εργάζεται σε κλινικό περιβάλλον, θέλω να 

τονίσω την αναγκαιότητα για επιμόρφωση των συναδέλφων σε θέματα 

κυτταρικών και γονιδιακών θεραπειών, καθώς εντάσσονται με ραγδαίους 

ρυθμούς στην κλινική πράξη. Το πρόγραμμα σπουδών του διιδρυματικού 

ΜSc Cell and Gene Therapies του Πανεπιστημίου Πατρών και 

Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής παρέχει στοχευμένα και περιεκτικά όλη 

την απαραίτητη γνώση και τις δεξιοτεχνίες εκείνες που χρειάζονται για 

την αντιμετώπιση της πρόκλησης που αποτελούν αυτές οι καινοτόμες 

θεραπείες.” 

 

Πτυχιούχος Επιστημών Υγείας: “Είναι ένα εξαιρετικό πρόγραμμα, καλά 

συγκροτημένο με περιεχόμενο όπως ακριβώς αποτυπώνεται στον τίτλο 

του. Προετοιμάζει τον ερευνητή/επιστήμονα από τους σχετικούς 

κλάδους (βιολογία, χημεία, φαρμακευτική, ιατρική) για την πορεία που θα 

ακολουθήσει ένα ερευνητικό προϊόν από τη σύλληψη  της ιδέας μέχρι να 

βγει στην αγορά. Οι διδάσκοντες είναι διακεκριμένοι στο αντικείμενο 

τους, είναι πολύ προσιτοί και παρέχουν όλη τη βασική πληροφορία καλά 

δομημένη με όλη τη σχετική βιβλιογραφία.” 

 

Πτυχιούχος Κτηνιατρικής: “Με ευχαρίστηση παρακολούθησα το 2022 το 

ΔΜΠΣ "Cell and Gene Therapies" που διοργανώνεται από το Τμήμα 

Ιατρικής του Πανεπιστημίου Πατρών και το Τμήμα Βιοϊατρικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής. Το Πρόγραμμα είναι 

καλά δομημένο, συναρπαστικό και καινοτόμο. Χάριν στους διαφορετικούς, 

με βάση το υπόβαθρό τους, καθηγητές καλύπτεται κάθε πτυχή της 

θεραπείας από τον ερευνητικό πάγκο έως το κρεβάτι του ασθενούς. 

Παρακολούθησα το πρόγραμμα ενώ εργαζόμουν με πλήρες ωράριο και 



 

δεν αντιμετώπισα κανένα πρόβλημα. Το πρόγραμμα παρέχεται εκ των 

προτέρων και το εκπαιδευτικό υλικό είναι διαθέσιμο on-line. To 

προσωπικό του πανεπιστημίου είναι πάντοτε διαθέσιμο και το σύστημα 

υποστήριξης εκπληκτικό. Συστήνω ως εξαιρετικό αυτό το Πρόγραμμα. 

Ταιριάζει στους νέους απόφοιτους και επιστήμονες που η καριέρα τους 

διανύει προχωρημένη φάση. Εάν σκέφτεστε να συνεχίσετε τις σπουδές 

σας, κάντε την εξής χάρη στον εαυτό σας: εγγραφείτε σ΄αυτό το 

Μεταπτυχιακό! Δεν θα το μετανιώσετε σε καμία περίπτωση, το 

εγγυώμαι!” 

 

Σκαβάτσος Δημήτριος (Πτυχιούχος Φαρμακευτικής, κάτοχος 

μεταπτυχιακού στη Βιομηχανική Φαρμακευτική): “Το 2022 για πρώτη 

φορά στην Ελλάδα ξεκίνησε ένα πρωτοπόρο μεταπτυχιακό διεθνών 

προδιαγραφών με τίτλο Cell and Gene Therapies from bench to bedside 

and Good Manufacturing Practices. Δουλεύοντας ήδη στο χώρο της 

Φαρμακευτικής Βιομηχανίας, το μεταπτυχιακό αυτό, με βοήθησε να 

κατανοήσω πως η εξέλιξη της τεχνολογίας έχει προχωρήσει, 

ενσωματώνοντας την τεχνολογία της αυτοματοποίησης, καθώς και πως 

οι κυτταρικές και γονιδιακές θεραπείες έχουν ήδη αρχίσει να κατακτούν 

όλο το κόσμο με ταχείς ρυθμούς. Έχοντας λάβει εκπαίδευση από 

εξαιρετικά δυνατό εκπαιδευτικό προσωπικό του πανεπιστημίου Πατρών, 

του Π.Α.Δ.Α, των προσκεκλημένων καθηγητών αλλά και της  Theracell 

και της Orgenesis Academy, είμαι σίγουρος πως θα αποτελέσει για 

εμένα και για όλους τους φοιτητές ένα ισχυρό εφόδιο για την μετέπειτα 

πορεία στο κλάδο των φαρμακευτικών και βιοτεχνολογικών εταιρειών 

παγκοσμίως.” 
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